

## Быстрее и лучше вести ремонт тракторов

Организованно и быстро ремонтировать тракторы — это значит заблаговременно готовить мастерскую и станки, изготавливать детали, подбирать кадры. К сожалению, этого нельзя сказать о Тоншаевской МТС. Известно, что ремонт тракторов здесь был начат с запозданием и неорганизованно. Заготовку запасных частей и реставрацию деталей мастерская организовала уже тогда, когда начался ремонт. С подбором кадров в начале также обстояло не совсем благополучно. Ремонтники вышли на работу не в один день, а в разные сроки. Все это привело к тому, что план ремонта в четвертом квартале был не выполнен.

Естественно, что плохая работа в четвертом квартале не могла не отразиться на выполнении плана I квартала. Согласно графика, в течение января МТС должна отремонтировать текущим ремонтом 12 тракторов и капитальным 7. К выполнению январской программы мастерская по существу не приступала. До сих пор идет ремонт тех тракторов, которые не были отремонтированы в 4 квартале.

Надо отдать, однако, справедливость фактам, что в первую половину января темпы ремонта заметно повысились. За полмесяца нужно было выпустить из мастерской 7 тракторов, как предусматривал график, и все они отремонтированы. Но для того, чтобы своевременно выполнять январский план надо работать еще лучше и быстрее.

Какие же причины задерживают ход ремонта? Во-первых, в мастерских все еще нет надлежащей дисциплины. Об этом свидетельствуют факты. 9 января бригадир тракторной бригады Бусыгин вызывался на ремонт тракторов. В указанное время он не явился. Прибыв 10 января, Бусыгин сначала зашел в ресторан и там изрядно выпил. По этой причине он опять не вышел на работу и явился в мастерскую только 11 числа. Бригада т.

Комарова ремонтирует два трактора уже больше месяца. Это объясняется опять-таки отсутствием дисциплины. Член этой бригады Майков однажды опоздал на работу. Имел нарушение трудовой дисциплины и сам бригадир. Должной борьбы за уплотнение рабочего дня, за использование каждой минуты времени не наблюдается. А ведь при одних и тех же технических возможностях бригады т. т. Елсукова, Хомякова и др. с успехом выполняли свои задания по ремонту, дав отличное качество ремонта тракторов. Кроме того, одна из этих бригад оказала помощь другой бригаде.

В настоящее время среди ремонтников не чувствуется высокого производственного подъема, объяснение этому факту можно найти в том, что после смены старого состава ремонтников вопрос о социалистическом соревновании по существу снят с повестки дня. Новый состав ремонтников, явившийся на смену старому, не мобилизован на успешный и качественный ремонт тракторов.

Не все благополучно обстоит с реставрацией деталей. Имеют место факты, когда из-за несвоевременного их изготовления совершаются простои. Особенно подводит токарный станок, который работает далеко не на полную мощность.

Совсем недавно тракторы в мастерской были расставлены настолько беспорядочно, что негде было пошевелиться. Конечно, о хорошей организации рабочего места нечего было и говорить. Сейчас положение изменилось. Хотя тракторов в мастерской стало больше, но они расположены таким образом, что в мастерской стало достаточно простора. В связи с этим ремонтники лучше организуют свои рабочие места.

Этот факт говорит о том, что МТС может и в других вопросах наладить более лучший порядок и использовать все свои внутренние резервы, столь необходимые для успешного хода ремонта тракторов

### Извещение

20 января в 12 часов дня в парткабинете созывается пленум РК ВКП(б).

#### ПОВЕСТКА ДНЯ ПЛЕНУМА:

1. О подготовке к весенне-посевной кампании (докладчик тов. ШЕРСТНЕВ).
2. Отчет о результатах работы по приему в партию за период с 12 ноября 1940 г. по 20 января 1941 г. (докладчик тов. Ермохин).
3. Орг. вопросы.

На пленум обязаны явиться: члены и кандидаты пленума, секретари первичных партийных организаций, председатели сельисполкомов и колхозов коммунисты.

Секретарь РК ВКП(б) А. ФЕДОТОВ

## Аттестация трактористов

На столах многочисленные тракторные части: карбюраторы, магнето, динамо, поршни, шестерни, вплоть до самых мелких деталей. На стенах плакаты и схемы. Вот продольный разрез трактора СТЗ-НАТИ. На другом плакате — задний мост трактора СТЗ в разрезе, рядом с ним изображена коробка скоростей. В другом отделе представлены плакаты по агротехнике, высеивным аппаратам, тракторным плугам, сошникам и т. д.

Началась переаттестация трактористов. К столу подходит тракторист В. Крашенинников.

— Как устроено и работает магнето? — спрашивает его комиссия. Следует обстоятельный и точный ответ. Без единой заминки т. Крашенинников от-

вечает и на второй вопрос: «как установить сеялку на нормы высева». Ответы по этим вопросам даны на отлично. Не идяко он отвечал и на другие вопросы.

По знанию тракторов, технического ухода и агротехники т. Крашенинников получил общую оценку «хорошо». Аттестационная комиссия присвоила ему звание тракториста первого разряда.

Прошли аттестацию две молодые девушки — трактористки т. т. Бабина и Окунева. По тракторам и техническому уходу они получили хорошие оценки. Им присвоено звание трактористок второго разряда.

За первый день аттестацию прошло 11 человек.

П. Ремизов.

### В бригаде № 19

Бригадир тракторной бригады № 19 Е. И. Кислицын не занимался с трактористами подготовкой к переаттестации. Это привело к весьма печальным результатам. Два члена этой бригады трактористы А. Ворожцов и А. Коржавин во время переаттестации плохо отвечали на вопросы комиссии. Они оставлены на повторную

переаттестацию. Тов. Кислицыну нужно обратить серьезное внимание на подготовку этих трактористов, помочь им организовать изучение тракторов, технического ухода и агротехники таким образом, чтобы они с успехом прошли аттестацию и получили права.

### Депутаты сельсовета — организаторы

Депутаты Кодоциговского сельсовета Подковырина М. Ф. и Савиных П. П. организовали колхозников на досрочное выполнение самообложения. На 15 января члены колхозов «Верхнеутужинский» и Мирявга внесли 1960 рублей, рассчитав-

шись на 100 процентов. Колхозники сельхозартели «Писари» внесли 400 рублей.

Инициативу т. т. Подковыриной и Савиных должны подхватывать все депутаты сельсоветов.

Питилимов

### Интерес к радио

С 1 января 1940 года по 1-е января 1941 года радиотрансляционная сеть района возросла с 148 точек до 334. Во многих сельхозартелях установлены радиоприемники, а в колхозах — «Садово-Ромачи» и «16 лет Октября» оборудуются радиоузлы.

Но в развитии радификации имеются препятствия. Из 32 эфирных установок, находящихся преимущественно в избах-читальнях, красных уголках, рабочих общежитиях многие бездействуют по причине недостатка ламп и питания.

Торговые организации недооценивают это важнейшее мероприятие. Они редко заво-

зят радиоаппаратуру, а если и завозят, то реализуют ее не по назначению. В ноябре 1940 года в раймаг поступила партия приемников, которые были проданы с некомплектными лампами. В декабре поступил редкий товар — специальные аккумуляторы для приемников в количестве 20 штук. Вместо того, чтобы их продать колхозам для радио, они были проданы раймагом одной из лесных организаций для автомашицы, чем даже нарушен принцип розничной торговли. В большинстве же случаев в магазинах не бывает никаких радиотоваров.

И. Корепов

### ДАНО 11 ПОСТАНОВОК

Несколько месяцев тому назад клуб химзавода Майской лесхимартели выглядел весьма неприветливо. Внутри помещения было грязно, всюду царил беспорядок. Но вот при клубе организовался драмкружок. В него вошли инициативные люди. Сразу же кружок развернул работу. С 1 сентября до конца 1940 года драмкружок поставил на сцене 11 постановок. Недавно драмкружок показал зрителям пьесу Островского «Не так живи, как хочешь».

Неузнаваемо изменился внешний облик клуба. В нем стало чисто, уютно, появились пашки, домино. Рабочие завода по вечерам идут в клуб. Здесь они разумно и культурно проводят свой досуг. Молодежь часто организует игры и танцы.

Драмколлектив обслуживает не только рабочих химзавода, но и колхоз «Садово-Ромачи». 12 января он выезжал в этот колхоз с постановкой.

А. Семенов.

## Передовики соревнования

В Ложкинском сельсовете колхоз «Великий путь» успешно выполняет взятые в честь XVIII Всесоюзной партконференции обязательства и является передовым колхозом. На 15 января здесь заготовлено и вывезено торфа 110 тонн, ежедневно на поля вывозится навоз. На это же число полностью закончено сортирование семян всех культур. Колхозники рассчитались по самообложению на 41 год.

Отстающим колхозом в сельсовете числится «Новая жизнь» председатель т. Дмитриев. Он до сих пор не закончил обмолот.

А. Ложкина.

## РАБОТАЮТ ЛУЧШЕ ДРУГИХ

Лучше и организованнее других работают на заготовке леса колхозы: имени Тельмана Кувербского сельсовета, выполнивший план на 80 процентов «Нацмен» — Ошминского; и «Лос», Шувшумского сельсовета выполнившие планы на 90 процентов.

Буранов

## Сдали нормы на значок ГТО

В 10 часов утра, после сильной метели, вновь прокладывали и еще раз точно промеривали дистанцию на 10 километров и 3 километра для проведения соревнований на первенство по лыжам на станции Пицма. Вот главный судья Коржавин П. А. дает сигнал: «марш» и со старта срываются первые лыжники.

Командное первенство взяли команды: Мальцева Н. и Мальцевой Л.

Личное первенство взяли: Мамаев В., дистанцию в 10 километров он прошел за 57 минут 30 секунд, Шлевкина Б., дистанцию в 3 километра прошла за 19 минут.

Всего 12 января участвовало 60 человек. Сдали нормы на значок ГТО по лыжам 35 человек.

Коржавин.

## Лыжные соревнования

12 января в селе Ошминском состоялась соревнования комсомольцев-лыжников. В них участвовало 23 человека. Победителями в соревнованиях вышли т. т. Подковырин Е. П. и Подковырин А. П. (колхоз Верхнеутужинский). Дистанцию в 10 километров по пересеченной местности первый прошел за 35 минут, второй за 38 минут. Третьим пришел к финишу комсомолец Жуков М. В., покрыв этот путь за 40 минут.

Неплохие результаты показали и другие участники соревнования.

Парфенов.

СТРОИТЕ ЖИЗНЬ ПО ИЛЬИЧУ

...Помните, любите, изучайте Ильича нашего учителя, нашего вождя... (И. СТАЛИН)

Бюро райкома ВКП(б) заслушало вопрос о состоянии партийной пропаганды в первичных партийных организациях: НКВД, райпрокуратуры и райзо. Бюро отметило, что реализация решений V пленума обкома ВКП(б) секретарями партийных организаций т. т. Сокуровым и Колбиным осуществляется неудовлетворительно.

Коммунисты этих партийных организаций Галкин — НКВД Смирнов — РКШ, Соколов, Колобов — милиция, все еще не приступили к изучению послеоктябрьского периода истории нашей партии. Т. т. Трушков — райзо, Шувалов и Барьков — райпрокуратура, систематически не изучают марксистско-ленинскую теорию. Секретари партийных организаций т. т. Сокуров — райзо, и Колбин — райпрокуратура, сами не показывают примера в политическом самообразовании и не руководят пропагандой. В партийной организации райзо вопрос о пропаганде ни разу не обсуждался на партсобраниях. В партийной организации прокуратуры вопрос о пропаганде обсуждался один раз. Сокуров

и Колбин либерально относятся к тем коммунистам, которые не выполняют Устав нашей партии. Против них в организациях не создается общественное партийное мнение, как игнорирующих вопросы марксистско-ленинского самообразования и решений партии.

Бюро райкома в своем решении потребовало от секретарей партийных организаций Голубева, Сокурова и Колбина организовать и з у ч е н и е марксистско-ленинской теории всеми коммунистами и, в первую очередь, руководящими работниками. Обратит особое внимание на помощь комсомольцам, беспартийной интеллигенции. Добиваться более быстрого продвижения в изучении «Краткого курса истории ВКП(б)». Отделу агитации и пропаганды систематически и полнее оказывать помощь в организации пропагандистской работы. Секретарям партийных организаций установить повседневный контроль за политическим самообразованием коммунистов, увязывая с их производственной деятельностью.

Подготовка к уроку

Самый ответственный момент в работе учителя — это подготовка к уроку и его планирование. При подготовке к уроку и планировании важно определить необходимое время на каждый этап урока в зависимости от его содержания, объема, трудности, в зависимости от развития учащихся и их подготовленности.

Учитель, занимаясь с двумя классами, прежде всего затрудняется в распределении времени на уроке и составлении расписания уроков. Занимаясь с 1 и 3 классами, в первом полугодии учитель уделял больше внимания первому классу. Во второе полугодие надо больше уделить внимания третьему классу, тем более, что со вто-

рого полугодия вводится новый предмет — история, который требует особого внимания со стороны учителя. Примерное расписание уроков для занимающихся с двумя классами можно взять в методкабинете, но это расписание ни в коем случае не является законом. В нем по усмотрению учителя можно сделать некоторую перестановку в том случае, если школа занимается в две смены. Если же в одну смену, то лучше оставить в том виде, в каком оно дано. Ибо при этом учитель будет иметь больше возможности добиться привития навыков самостоятельной работы учащимся на уроке.

Музнецова.

Зав. методкабинетом.

Из писем селькоров

В М Е С Т О ПОДГОТОВКИ К ВЕСНЕ

Тов. Хлыбов А. В., председатель колхоза «Полярная звезда», Ломовского сельсовета, и бригадир этого колхоза Лукичев П. Н., вместо того чтобы в религиозный праздник «рождество» организованно выйти на работу, занялись пьянкой, для чего дали специальный наряд привести вина.

Все это отразилось на колхозной работе, на подготовке к севу.

Шихов

Плохой пример

Председатель сельскохозяйственной артели «Красная зорька», Щербажского сельсовета, Витюгов Анатолий Пгватевич вот уже второй раз приезжает с базара в нетрезвом виде, и оба раза лошадей доводит до такого состояния, что они были неузнаваемы.

Спрашивается, как же Витюгов будет вести борьбу за сохранение коня, когда он сам не служит примером в этом.

Марсанов

Нарушают устав

Из колхоза «Миряга», Кочигинского сельсовета, наш селькор в своем письме сообщает: правление и председатели колхоза грубо нарушают устав сельскохозяйственной артели. Нарушение выражается в неправильном начислении трудодней колхозникам, работающим

в лесу. Выполнившим нормы на лесозаготовках они начисляют за каждый кубометр 0,5 трудодня и кроме этого 300 грамм хлеба.

Просим райзо принять к нарушителям меры, пресечь разбазаривание трудодней и общественного хлеба в колхозе.

товарищу Сталину. А Сталин безгранично любит и свято чтит Ленина.

На партийном съезде, на собрании избирателей, на совещании стахановцев — всюду, где бы товарищ Сталин ни выступал, он всегда вспоминает о нашем учителе Ленине, о его идеях, рассказывает о том, как мы боремся за осуществление ленинских заветов, призывает быть такими же бесстрашными, правдивыми, принципиальными, как Ленин, быть преданными народу, как Ленин.

Ленин умер, но жив ленинизм — его всеильное, всепобеждающее учение, которое освещает нам путь к коммунизму. В любом уголке нашей страны на различных языках читают у нас Ленина. Читают Ильича и за рубежом нашей родины — в глухом подполье, в тюрьмах, под запретом.

Товарищ Сталин учит нас

...Боритесь и побеждайте врагов, внутренних и внешних, — по Ильичу... (И. СТАЛИН)

Владимир Ильич Ленин слюбоко любил свой народ и был непримирим к врагам рабочего класса и трудового крестьянства. Как страстно и бесощадно избивал он всех и всяческих предателей — от народников до троцкистов! Как метко разил он всех тех, кто на словах ридился в «друга народа», а на деле изменял рабочему классу. Таковыми были меньшевики и эсеры.

Иные враги влезали в партию большевиков, чтобы изнутри ее разложить, дезорганизовать. Таковыми были бухаринцы, троцкисты, зивовьевцы. Все жизнь Ленин неустанно боролся против явных и скрытых врагов большевистской партии, против тех кто пытался разрушить ее единство, подорвать диктатуру пролетариата, союз рабочих и крестьян.

Товарищ Сталин писал: «Боритесь и побеждайте врагов, внутренних и внешних, — по Ильичу». И товарищ Сталин своей деятельностью дает нам образец ленинской принципиальности и непримиримости к врагам партии.

После смерти Ленина те же люди, которые выступали против Ленина при его жизни, продолжали свою вражескую деятельность, направляя ее против партии и против великого продолжателя дела Ленина — товарища Сталина. Они хотели воспользоваться смертью Ленина, чтобы

внести смятение и замешательство в ряды партии. Но товарищ Сталин сумел распознать и разоблачить все происки врагов.

Товарищ Сталин в борьбе с врагами народа отстоял и развил дальше великую ленинскую теорию о победе социализма в одной стране. Он возглавил и вдохновил трудящихся нашей страны на практическую борьбу за социализм.

Товарищ Сталин продолжил дело Ленина и доделал то, чего Ленин сделать не успел. Советский народ под руководством товарища Сталина построил социализм, уничтожил всякую эксплуатацию человека человеком в нашей стране.

Под руководством товарища Сталина мы построили крупную передовую индустрию, которая дает нам уголь и нефть, железо и сталь, станки, машины, самолеты, тракторы, танки, пушки, снаряды. Под руководством товарища Сталина мы перестроили старую, отсталую деревню, уничтожили кулачество как класс и вырастили сильные колхозы. Наша страна стала богата хлебом и овощами, мясом и шерстью, хлопком и льном.

Под руководством товарища Сталина мы вооружили и воспитали славную Красную Армию, сильную воинским духом и мощным оружием. Эта доблестная

востойчиво овладевать марксистско-ленинизмом. Он постоянно обогащает это великое учение. Исключительна роль в развитии и пропаганде марксистско-ленинизма книги Сталина «Вопросы ленинизма» и «Краткого курса истории ВКП(б)». За 1926—1940 годы «Вопросы ленинизма» изданы в СССР на 37 языках общим тиражом свыше 14 миллионов экземпляров. Великая сталинская книга — «Краткий курс истории ВКП(б)» — за два года издана у нас на 57 языках тиражом свыше 16,5 миллиона экземпляров. Пожалуй, ни одна книжка в мире не знала такого массового распространения.

Идеи Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина прочитают всюду; везде у нас люди изучают их труды, чтобы научиться применять революционную теорию на практике и добиться полной победы коммунизма.

армия рабочих и крестьян на деле доказала, что она умеет побеждать врагов внешних так, как тому учил Ленин.

В годы гражданской войны, в суровые дни борьбы с интервентами 14 держав Ленин требовал от красноармейцев, чтобы они были беспощадны к врагам. Владимир Ильич говорил, например, что польскую шляхту надо так проучить, чтобы она детям своим и внукам наказала впредь не лезть на советскую землю. Красноармейцы выполнили тогда наказ Ленина — крепко проучили шляхтичей. А в наши дни Красная Армия еще раз проучила белополяков, освободив единокровных братьев — украинцев и белорусов — из под шляхетского ярма.

Героическая Красная Армия била врагов внешних по ленински, по-сталински у озера Хасан, у Халхин-Гола, в суровой Финляндии. Красная Армия разгромила белофиннов и те соединенные силы империалистов, которые помогали финляндской буржуазии.

За последние полтора года капитализму пришлось потесниться и уступить место социализму, где с боем, а где и не принимая боя. Советский Союз освободил от капиталистического рабства 23 миллиона человек.

Так побеждали мы и внешних врагов по Ильичу.

(Продолжение следует)

Без претензий на хороший вкус

Кроме неизменных щей, супа и холодной свинины, которая почему то именуется жареной, в меню столовой дома колхозника ничего не встретишь. И так каждый день.

Это происходит не потому, что нет продуктов или негде их заготовить, а потому, что зав. столовой М. Ракова проявляет нетерпимую бездельность. Гораздо спокойнее сидеть в служебном кабинете, который находится на втором этаже, и с высоты любоваться в окно отдаленным пейзажем. Щи и суп также готовятся

без всякой претензии на хороший вкус и представляют из себя просто-напросто мутный, чуть теплый бульон. Цены на обеды высокие.

На счет чистоты и обслуживания тоже не все в порядке. Кажется, не так уж трудно стереть со стола, но это делается редко, 15 января произошел такой случай. Одному из посетителей был подан обед в неопрятном блюде, которое, очевидно, было только что извлечено из кладовой. Когда посетитель возвратил блюдо об-

ратно, на него посыпались упреки в излишней требовательности.

Зав. столовой тов. Ракова вопросы чистоты и культуры предала забвению, она заинтересована только в том, чтобы получить от обедов как можно больше прибыли.

Так продолжаться дальше не может. На первом плане должны стоять не коммерческие расчеты, а культурное обслуживание посетителей, расширение меню и улучшение качества обедов.

И. Смирнов

Отв. редактор Ф. ХАГОЗ.